## 构建"微网实格"朋友圈

簇桥街道发布30个微治理项目、19名社区合伙人

"成都,这座人口已超过 2000万的庞大城市,正积极 探索适应超大城市治理需求 的精准治理方案。簇桥街道 正着力推进'微网实格'治理 体系,打通基层治理的最后 一公里……"7月15日上午, 武侯区簇桥街道举办党建引 领"微网实格"治理品牌发布 暨首批微治理项目启动仪 式,旨在提升社区精细化治 理和精准化服务水平。

簇桥街道相关负责人介绍,街道 共划分一般网格52个、微网格724个、 专属网格43个,选配722名楼栋长,700 余个微信群,实现了横向到边和纵向 到底的工作覆盖。街道坚持把"家"理 念融入"微网实格"治理工作,实现了 "龙井,一家融""七里,一家和""双凤, 一家乐""新城,一家亲""锦城,一家 美"的个性化、特色化发展。通过做实 "微网实格"工作力量的选、育、用、管, 建立"微网实格架'桥'幸福'簇'手可 及"品牌工作体系,提升治理能力、提





高服务水平,保障群众幸福生活 "簇"手可及。

随后,簇桥街道党建引领"微 网实格"治理工作品牌正式发布。 社区微网格员深入社区、走访居 民,充分发挥社区治理和联系服务 群众的桥梁纽带作用,将"微网实 格"工作落到实处,赢得社会各界 的认可和好评。现场,主办方通过 视频向大家介绍了一批优秀社区 微网格员。

现场,几位"微治理"优秀案例 的分享人上台发言。来自锦城社 区玲珑郡1栋2单元的微网格张居 高,鼓励大家用付出赢得居民的信 任;新城社区龙锦苑五区的杨泽凡 以及龙井社区龙锦苑六区的王小 林,分享了"微网实格"工作中的经 验和做法……他们的分享让更多

微网格员深受启发。

唯有精耕细作,才能善治城市。 今年,簇桥街道以"微网实格"为重点, 夯实基层基础,突出治理成效,力争达 到一流治理水平。通过征求各方意 见,街道确定并发布首批30个微治理 项目,项目涉及小区更新、居民服务、 社区建设等方面,其中包括:社区"微 论坛""活力楼栋派"楼栋睦邻门厅可 持续营造、安全文化墙打造等;同时, 选出首批19名社区合伙人,其中包括 成都至和社区发展与治理促进中心、 簇桥社区卫生服务中心、兴业银行成 都高新区支行等辖区企事业单位。武 侯区委社治委常务副主任刘虹楠等相 关领导为社区合伙人授牌。社区合伙 人将发挥各自优势,结合社区实际情 况,与社区紧密合作,深入细致地推动 各个微治理项目落地生根,为群众提 供更好服务。接下来,簇桥街道将进 一步整合社区力量,吸纳热心市民,统 筹社会资源,不断推动基层治理工作 更深入、更细致、更实效。

簇桥街道相关负责人说,街道以 "三会一课三单"为实施路径,依托"一 校四院",用好"两库两书"构建闭环工 作体系,深化党建引领社区"微网实 格"治理,让社区人民获得感、幸福感、 安全感更加充实、更有保障、更可持

> 华西社区传媒记者 沈悦 摄影 王珏琳

## 以"15分钟"为半径 温江区为8大类社区生活画"圈"

上午,把孩子送到"杏好 有你"公共托育服务中心;上 班,来到光华社区的珠江国 际中心写字楼的共享办公空 间;午休,一起去杏young乐 活公园散步;阅读,就去"留 灯书屋"……在成都市温江 区,这就是"15分钟社区生活 圈"的模样。今年6月,温江 区委社治委牵头印发《温江 区"15分钟社区生活圈"建设 导则》,以居民需求为导向, 补齐生活圈功能短板,提升 社区服务能级,增强居民获 得感、幸福感。

根据《导则》要求,温江区"15分钟 社区生活圈"建设聚焦社区管理、终身 教育、医疗养老、文化活动、体育健身、



社区美学场景营造



社区公共服务中心。

商业服务、交通市政和绿化休闲等 八大方面服务类型,按"15分钟、

5-10分钟"两个层级,以项目促建、 招商引资、特色挖掘等模式,补齐 "基础保障型+品质提升型+特色引 导型"三个层次服务设施,分类建 成城市、产业、乡村三类15分钟社 区生活圈,精准匹配辖区居民生活 需求。

据悉,温江区将择址适配基础 保障型相关服务要素,通过项目促 建推动区域重点项目落地建设,补

充社区基本公服基础设施短板,推进 基本公共服务和配套设施均等化、标 准化、普惠化,保障居民日常生活基本 需求。同时,"15分钟社区生活圈"的 建设将以全龄友好为提升目标,围绕 "空间品质更高、服务距离更近、社区 文化更浓"配置思路,提供兼具商业性 和公益性的生活服务,真正将便民利 民的社区服务送至居民家门口,提升 城乡居民生活品质。

此外,温江区还将充分利用现有 资源禀赋,融入智慧手段、美学场景和 区域特色,挖掘打造"留灯书屋、周末 集市"等独具区域特色的姓"温"社区 服务场景,丰富社区生活体验,倡导个 性化、低碳化、智慧化等生活新方式, "有据"提升社区服务能级,让城乡居 民生活更加幸福美好。

"我们将加强统筹协调、督促指 导,健全协同联动机制,充分开展走访 调研,收集形成居民、企业等多元主体 需求,形成项目任务清单,真抓实干满 足居民多层次、多样化生活需求。"温 江区委社治委相关负责人表示。

华西社区传媒记者 李玥林 温江区委社治委供图